

2022·12

29

星期四
壬寅年十二月初七
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26378期
今日8版

提升科学化制度化规范化标准化水平 我省出台措施加强表彰奖励活动管理

本报讯(记者 李海球) 近日,我省印发《云南省功勋荣誉表彰工作领导小组关于进一步加强表彰奖励管理工作的通知》,强化对各类表彰奖励活动和表彰奖励获得者待遇的规范管理,不断提升全省表彰奖励工作的科学化、制度化、规范化和标准化水平。

《通知》坚持问题导向,立足解决实际问题,主要包括党内表彰管理、评比达标表彰管理、文艺类评奖和新闻媒体类评奖管理、表彰奖励获得者待遇管理等内容,对工作实践中各类表彰奖励遇到的常见问题进行细化和明确。

党内表彰、评比达标表彰、文艺类评奖和新闻媒体类评奖分别由省组织部、省人力资源和社会保障厅、省委宣传部进行归口管理,解决各类表彰奖励“向谁申报、由谁管理”的问题。

全省常设省级和省级部门表彰项目总量实行限额管理,并要求能够以省级部门名义表彰的一般不设立省级表彰项目、能够合并的省级表彰项目要进行合并,确保从严控制表彰奖励数量和表彰等级。

对公务员实施的一等功及以下奖励、事业单位人事综合管理部门实施的大功及以下奖励,按照规定开展的各

类“选树”活动,不违反全国评比达标表彰工作协调小组评选评奖活动负面清单的各类通报表扬,不纳入全省评比达标表彰的管理界限。

各地各部门在开展表彰奖励活动时,不得要求下级单位配套开展,也不得将取得下一一级荣誉作为参评必要条件,杜绝层层表彰和重复表彰。

表彰数量和参评对象基数的比例,要满足各类表彰尤其是跨系统跨行业表彰活动激励数量的不同需求。

下转第二版

王宁检查考核昭通市2022年度党风廉政建设责任制落实情况时强调认真学习贯彻党的二十大关于全面从严治党的新部署新要求

深入开展党风廉政建设责任制考核发现问题解决问题推动工作

本报讯(记者 张寅) 12月28日,按照省委统一部署,省委书记王宁检查考核昭通市2022年度党风廉政建设责任制落实情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大关于全面从严治党的新部署新要求,严格考核、发现问题、解决问题、推动工作,营造风清气正的政治生态和有利于干事创业的良好环境,不断开创昭通高质量跨越式发展新局面。

王宁指出,坚持全面从严治党,是我们党治国理政的重大任务。要深刻认识省委开展党风廉政建设责任制考

核的重要意义,时刻保持永远在路上的坚韧和执着,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,督促和推动各级党委(党组)坚决落实党中央关于全面从严治党的决策部署,全面加强党的建设。

王宁强调,开展党风廉政建设责任制考核要奔着问题去,严格考核党委(党组)主体责任落实情况,党委(党组)书记第一责任人职责落实情况、领导班子成员“一岗双责”落实情况、纪委监委责任落实情况和作风革命、效能革命推进情

况,真正发现问题、解决问题、推动工作。要注重考核实效,用好考核结果,强化结果运用,做好检查考核的整改工作。

王宁指出,昭通加快发展的任务十分紧迫。全市各级各部门要坚持发展第一要务和全面从严治党一体推进,不断开创高质量跨越式发展新局面。要加强对干部队伍能力和作风建设,要巩固和拓展脱贫攻坚成果,千方百计促进农民增收。要坚持发展第一要务,大抓资源经济,做大工业、做强农业。要大力推进新型城镇化发展,大力推进教育卫生补短

板。要抓好疫情防控转段各项工作,确保社会和谐稳定。

王宁指出,年关将至,要抓好安全生产、市场保供稳价、困难群众慰问等各项工作,让大家过一个祥和快乐的节日。

会议听取了昭通市2022年度党风廉政建设责任制落实情况汇报,市党政领导班子成员进行了大会或书面述职述廉;参会的昭通市有关部门干部职工代表按要求开展了民主测评。

邱江出席会议,省委第一检查考核组成员参加。

第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会云南展区

云南展团:着力精彩讲述“五个故事”

激荡红色血脉

JI DANG HONG SE XUE MAI

2020年1月,习近平总书记考察云南时指出,云南有光荣的革命传统,有很多感人肺腑的动人故事。要把这些故事作为“不忘初心、牢记使命”教育的生动教材,引导广大党员干部不断检视初心、滋养初心,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,不断锤炼忠诚、干净、担当的政治品格。“讲好五个故事”,既是习近平总书记对云南的政治交办,也是推进理想信念教育的迫切需要,更是文化强省建设的重要组成部分。目前,云南结合“五个故事”,正在创新打造产品体系和作品体系。

第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会于12月28日正式开馆,云南展区“红色记忆”“七彩云南”两大板块精彩亮相。

我省深入学习贯彻党的二十大精神,参展本届深圳文博会突出云南精品特色,集中展示党的十八大以来文化产业成就。“红色记忆”板块融入新媒体,讲述真实感人的“聂耳和国歌”的故事、“西南联大教育救国的故事”“闻一多发表‘最后的演讲’、舍生取义的故事”“扎西会议”改组党中央的领导特别是军事领导、推动中国革命走向胜利阶段的故事”“中央红军巧渡金沙江的故事”;“七彩云南”板块以直观图文数据,展现云南文化产业十年之变。

驻足“红色记忆”板块区,文图史料依次映入眼帘,手拉提琴的聂耳、咬着烟斗且眼神坚定的闻一多先生以及正在渡江的红军战士……勾勒出“激荡红色血脉”的历史记忆。

一些与会者惊讶地表示,没想到地处西南边陲的云南,竟会有那么多可歌可泣的红色印记。

“讲好五个故事”,是习近平总书记对云南的政治交办,是推进理想信念教育的迫切需要,是文化强省建设的重要组成部分。我省结合“五个故事”,创新打造出相关系列产品体系和作品体系。

聂耳和国歌的故事,宣扬中国人民敢于担当、奋勇向前,不屈不挠的爱国主义精神。我省创作了大型杂技舞台剧《聂耳》、电影《为国而歌》、交响乐《我们的国

歌》,举办了“全国著名作家看云南”文学采风活动。

再忆西南联大严谨的治学态度、弦歌不辍的家国情怀、不屈的民族脊梁。为了讲好西南联大教育救国的故事,云南推出电影《九零后》,纪录片《西南联大》,散文集《大学之光》—行走在云南深处的西南联大,书籍《西南联大教育救国》。

“诗人的主要天赋是爱,爱他的祖国,爱他的人民。”围绕闻一多发表“最后的演讲”、舍生取义的故事,云南建设闻一多先生红烛文学艺术走廊,激励新时代青年传承精神、无悔奉献。

扎西会议是遵义会议的继续和最后完成,在党史军史上写下了光辉的一页。云南创作电影《扎西1935》《绝地重生》,

建设长征国家文化公园(云南段),赓续红色血脉。

红军长征巧渡金沙江,实现了长征战略转移中具有决定性意义的胜利。云南创作电视剧《生死与共》,系列短视频《建党百年·口述云南》《红色云南 小云说》,深入挖掘抢渡金沙江历史,讲好云南革命故事。

在“五个故事”的展出现场,均设置了二维码,扫码就能观看相关影视剧作品,在听书平台和学习强国等平台了解“讲好五个故事”的专题内容。深圳文博会期间,我省还与深圳主流媒体联动,共同发起点赞云南展区网络互动,并于现场送出“五个故事”相关文创产品。

本报记者 秦明豫/文 陈飞/图

为您导读

团结

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

见第二版

中组部从党中央管理党费中划拨33660万元

用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员老党员老干部

见第二版

孕产妇感染新冠病毒
不会影响胎儿发育

见第二版

云南省工业项目“标准地”改革有序推进

安宁市根据工业用地“标准地”改革试点安排,选取条件较为成熟的安宁工业园区新材料产业园区作为先行先试试点,由政府牵头完成试点地块的地质灾害危险区域评估、总体规划环境影响评价、区域水土保持评估、规划水资源论证、防洪影响区域评估、气候可行性论证区域评估6项区域性评估事项,以及场地“六通一平”(通电、通路、给水、通水、通排水、通燃气、土地平整),最大限度降低企业时间和资金成本,提高土地供应效率,促进工业项目尽快落地见效。经评估,通过“标准地”方式供地为企业缩短了约30个工作日的用地审批时间。

现场签订的“标准地”投资建设监管协议还对企业做出有关约束,坚持“亩均论英雄”的产业发展导向,从固定资产投资强度、亩均税收、单位排

放、单位能耗、容积率等5项控制性指标对企业作出了具体规定,有效防止土地闲置浪费和低效利用。

据了解,今年3月,省自然资源厅会同多部门联合印发《关于推进工业项目“标准地”改革工作的通知》,启动全省“标准地”出让改革工作,并选取滇中新区、蒙自经开区、泸西产业园区等条件具备的开发区作为全省试点。此次推进会有全省“标准地”协调机制10家成员单位,23个开发区、管委会,16个州(市)自然资源和规划局参加,积极研究疏解我省工业项目“标准地”推进中存在难点堵点。下一步,我省将全面推行工业项目“标准地”出让工作,到2025年实现省级以上开发区“标准地”出让规模达60%以上,切实提高土地要素保障效率,推动高质量跨越式发展。

蹄疾步稳谋划推进明年总结今年发展

王予波主持召开第十三届省人民政府第十一届全体会会议时强调

本报讯(记者 陈晓波 唐薇) 12月28日,省长王予波主持召开第十三届省人民政府第十一届全体会会议时强调,要深入贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,全面落实省委十一届三次全会部署要求,实事求是认真总结今年工作,蹄疾步稳谋划推进明年发展,切实把党中央决策部署和省委工作安排转化为高质量发展的实际成效。

会议指出,即将过去的一年,在异常严峻的形势下,全省上下坚决落实党中央关于疫情防控要守住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,坚守大原则大道理,锚定大方向大目标,保持大魄力大定力,难中求进、干中求进、变中求进、稳中求进,以超常规力度和举措推动经济实现企稳向好、进中提质,取得的成绩十分不易,这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想光辉指引的结果,是省委团结带领全省上下干出来、拼出来、奋斗出来的结果。

会议强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,锚定“3815”战略发展目标任务,科学制定政策措施,铆足干劲抓重点指标、重大项目、重点产业、重大民生,全力壮大资源经济、口岸经济、园区经济,坚定不移推进市场化、产业化、法治化、生态化、国际化进程,在补短板、强弱项、扬优势、保安全、促团结上取得新突破,奋力推动高质量跨越式发展。当前,要坚定信心、加强谋划、高效统筹,确保今年收好官、明年开好局。要全面贯彻落实国家统一部署,全力“保健康、防重症”,平稳有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”。

会议要求,要胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,认真修改完善《政府工作报告》,确保充分体现中央精神和省委要求,符合云南实际和人民期盼。

刘非、任军号、和良辉、李玛琳、张治礼、杨斌、王浩、孙灿出席。会议进行了分组讨论。

楚雄州三县市9个恐龙化石点抢救性发掘开始——“云南侏罗纪”将添新成员

近日,3具恐龙化石在楚雄彝族自治州禄丰市恐龙山镇一山坡上被发掘出土,骨骼形状清晰可辨,其中一具较大体量的恐龙化石腹膜肋骨历历可数。

12月28日在禄丰世界恐龙谷举行的“2022年云南省楚雄州三县市恐龙化石抢救性发掘新闻发布会”,宣布禄丰市、武定县、双柏县三县(市)恐龙化石抢救性发掘正式开始。

省自然资源厅副厅长陈俊介绍,此次即将发掘的恐龙化石点共9个,其中禄丰市1个、武定县2个、双柏县6个。专家对目前出露的部分恐龙化石初步分析认为,除双柏县大庄镇发现的恐龙化石属于侏罗纪中晚期外,其余8个点的化石均属于早侏罗世。其中,根据武定县万德镇发现的化石推断,当地恐龙生存时代是侏罗纪最早期,比禄丰盆地以禄丰龙为代表的恐龙动物群还要早,有可能成为目前我国发现的最早的恐龙化石化点。

尤海鲁介绍,三县(市)的恐龙化石点发掘工作将从即日起至明年8月左右,科研人员经过现场踏勘、确认化石埋藏层位、评估发掘风险、制订具体发掘方案、搭建发掘操作平台等步骤,已陆续开展了部分工作。

下转第二版



恐龙化石发掘现场。 本报记者 王毅 摄

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端